

УДК 74

Болтубаева Низора Икромовна

студентка

Научный руководитель

Рахимова Хамрохон Олимовна

канд. техн. наук, старший преподаватель

Худжандский политехнический институт Таджикского
технического университета им. академика М.С. Осими
г. Худжанд, Республика Таджикистан

DOI 10.21661/r-562145

СТИЛИ В ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЕ

Аннотация: в статье рассматриваются вопросы правильного выбора детского гардероба. Автором приведены отличительные черты современных стилевых тенденций.

Ключевые слова: стиль одежды, дизайн, текстильные материалы, дизайнер-модельер, мода, тенденция, коллекция, гардероб.

Воспитанное с детства чувство стиля поможет ребенку и во взрослой жизни, когда первое впечатление составляется именно по «одежке». Правильно подобранные элементы одежды в соответствии с современными стилевыми тенденциями развивают вкус и чувство прекрасного. Но сделать правильный выбор часто сложнее, чем для мамы или папы, в детской моде много своих нюансов.

Наученный с малых лет одеваться актуально и модно человек чувствует себя уверенно, привыкает к аккуратности, внимательному отношению к собственному внешнему виду. Впоследствии он выработает индивидуальный стиль, почувствует уверенность в своих силах. Одеваясь красиво и современно, мы повышаем самооценку. Ребенку это поможет в отношениях со сверстниками, взрослому – в деловом и личностном росте и общении.

Индивидуальность в одежде способствует развитию имиджа, отстаиванию своей точки зрения. Эти качества пригодятся, когда придется решать жизненные проблемы.

Детская мода повторяет взрослую, но есть в ней и особенности.

1. Цвет. Обычно более яркие или нежные оттенки, меньше внимания уделяется базовым и монохромным сочетаниям.

2. Длина. Взрослые платья длины миди трансформируются в коротенькие платья, сарафаны и шорты.

3. Принты, изображения. Часто нелепые для взрослого гардероба яркие картинки с супергероями или животными и чрезмерное буйство красок на рубенке будут выглядеть уместно.

Микс разных стилей остается стойкой тенденцией в моде, но для грамотного его применения нужно четко разделять основные направления.

Подбирая стиль одежды для малыша, учитывают необходимость развития в нем определенных качеств. Нередко правильным будет направление, которое сбалансирует характер малыша. Так, излишне романтичным детям полезно будет носить вещи в расслабленном кежуал-стиле, несмелому ребенку подойдут вещи милитари, а невнимательному хулиганистому малышу – классический костюм [1].

В любом случае, выбор каждого предмета гардероба нужно согласовать с самим ребенком, а не одевать его в категорически не принимаемые им вещи. Грамотное сочетание нескольких стилей станет оптимальным вариантом в большинстве случаев.

Каков важный смысл в стильно подобранной детской одежде! С самых первых дней жизни заботящиеся родители стремятся, чтобы их малыш выглядел стильно, при этом чувствовал себя комфортно и был в безопасности. Это великолепно, что родители прилагают столько усилий, чтобы их дети были наряжены со вкусом. Однако, хотя образ детей зависит от взрослых, важно понимать, что детский стиль имеет свои нюансы и особенности. Поэтому главная задача родителей – воспитать у детей чувство стиля и умение грамотно соби-

рать наряды. Ведь, если ребенок не освоит эту умение, взрослой жизни ему будет сложнее. В конечном итоге, первое впечатление о человеке, как правило, складывается по его одежде. В этой связи, важно начинать формирование чувства стиля с самого начала.

Заботясь о внешнем виде своего ребенка, родители часто стремятся к тому, чтобы дети выглядели так же, как они сами. И хотя ранее это считалось ошибкой, в настоящее время «взрослая» одежда для детей в моде. Однако необходимо помнить, что детская мода обладает своими особенностями:

Детская мода также включает элемент небрежности и возможности для экспериментов с разными стилями.

Сегодня дизайнеры предлагают детскую одежду, которая в некоторых случаях не так уж и отличается от взрослой. Наиболее востребованные стили в мире детской моды:

Способность подбора правильного наряда – это способность выразить себя, и это важно для каждого человека, включая детей. Поэтому неудивительно, что даже в возрасте трех лет у ребенка может быть свое мнение относительно стиля одежды. Обучение ребенка хорошему вкусу и забота о его внешнем виде с раннего детства помогут ему стать успешным и уверенным в себе личностью в будущем!

Создание стильного детского образа – это не только вопрос внешней привлекательности, но и ключевой момент для развития самовыражения. Ведь одежда способна не только скрывать и защищать, но и отражать внутренний мир и характер ребенка. С самого начала детства родители играют важную роль в формировании вкусовых предпочтений малышей и помогают им освоить основы стильного одевания.

Стимулирование интереса к стилю с ранних лет помогает детям учиться проявлять творческий подход к созданию образов, а также развивать навыки подбора и сочетания элементов одежды. Это ценный опыт, который в будущем поможет им выражать себя через одежду, а также облегчит процесс выбора и компоновки нарядов для разных ситуаций.

Дети, внимательно следящие за своим стилем, получают не только эстетическое удовольствие, но и ценный набор навыков. Способность создавать собственные образы укрепляет их самооценку, развивает творческое мышление и чувство пропорции. К тому же, умение адаптировать стиль в соответствии с ситуацией учит ребенка адаптироваться к различным условиям и требованиям [2].

Создание стильного образа для ребенка – это веселый и познавательный процесс, но также важно помнить об умеренности. Подбирая одежду, следует учесть не только модные тренды, но и комфорт, практичность и безопасность. Идеальное сочетание внешней привлекательности и функциональности – вот что является ключевым для детской одежды.

Формирование стильного образа у детей – это больше, чем просто выбор одежды. Это развитие чувства прекрасного, самовыражения и уверенности в себе. Поддержка и руководство со стороны родителей играют важную роль в этом процессе, помогая детям овладеть основами стиля и умением выражать себя через одежду. Необходимо помнить, что стиль – это не только внешний облик, но и отражение внутреннего мира, поэтому важно учитывать индивидуальные предпочтения и пожелания каждого ребенка.

Малыш, который с самого рождения окружен стильными образами и постепенно осваивает искусство создания своего собственного облика, будет более уверен в себе в будущем. Это поможет развить хороший вкус, а также приучит к тщательности в поддержании своего внешнего вида. Такой ребенок будет бережно относиться к своей одежде и легко собирать стильные образы. Безусловно, со временем у него сложится индивидуальный стиль, что способствует повышению самооценки и уверенности. Формирование индивидуального стиля начинается с раннего детства, а искусно подобранная одежда имеет важное влияние на взаимоотношения ребенка со сверстниками. Поэтому, если вы хотите, чтобы ваш ребенок вырос стильным, ухоженным и уверенным в себе человеком, независимо от обстоятельств, следует уделять внимание его образу [3].

Различают следующие стили детской одежды, указанные ниже.

1. Классический стиль – сдержанность и элегантностью, теплые и спокойные оттенки с преобладанием белого и черного цветов. Детали нарядов выделяются лаконичностью, отсутствие ярких декоративных элементов. Для мальчиков – брюки, пиджаки, жилеты, рубашки. Для девочек – платья, жилеты, блузы. Одежда в таком стиле будет уместна на торжественном мероприятии, празднике. Элементы могут быть использованы в комплектах для школы. Например, классические брюки.

2. Casual (кэжуал) стиль для детей – удобная одежда для прогулок, комбинезоны, платья, футболки, брюки, юбки из натурального материала. Главнейшая особенность – практичность и удобство. Эта повседневная одежда.

3. Детская одежда в морском стиле – белые, красные, синие полосы. Рубашки, майки и платья, как правило, украшены морской символикой. В фасоне преобладает «морской» воротник, металлические пуговицы и пряжки. Для девочек – плиссированные юбки и канты. Данный стиль не диктует место для еще использования. В морском стиле может быть как нарядная одежда, так и простая одежда для прогулки.

4. Детская одежда в стиле милитари – одежда из тканей цвета хаки, камуфляжной расцветки, свободные штаны-хаки, жилеты с множеством карманчиков, брюки, футболки и куртки армейской тематики. Так же, как и выше рассмотренном пункте, данный стиль имеет широкий спектр применения.

5. Спортивный стиль – ветровки, спортивные трикотажные костюмы, брюки, спортивные жилетки, майки-борцовки. Одежда отличается удобством и повышенным комфортом, не стесняет движений. Для нее характерно наличие разных накладных деталей, например, эмблем, цифр и вышитых надписей. Название стиля говорит само за себя

6. Джинсовая одежда – мягкие джинсовые ткани разных оттенков. Джинсовые куртки, брюки, жилетки, юбки, шорты, платья и сарафаны. Такая одежда может быть надета в различных случаях, за исключением торжественных мероприятий.

7. Романтический стиль – различные платья и юбки, болеро, блузки, топы. Редко производители изготавливают в романтическом стиле плащи и брюки. Для такого направления в детской одежде характерны беззащитность и наивность, соответственно такой стиль характерен больше девочкам, нежели мальчикам. Одежда такого стиля уместна на торжествах и праздниках.

Это далеко не вся классификация, так как все стили перечислить очень сложно, найдутся еще несколько таких как Этнический с элементами костюмов разных народов мира, Сафари – с аппликациями животных и звериным принтом и т. д. Выше перечисленный список, скорее отправная точка для лучшего понимания, что такое классификация по стилю и как разные стили можно применить в конкретных ситуациях.

Формирование стильного образа у детей – это больше, чем просто выбор одежды. Это развитие чувства прекрасного, самовыражения и уверенности в себе. Поддержка и руководство со стороны родителей играют важную роль в этом процессе, помогая детям овладеть основами стиля и умением выражать себя через одежду. Необходимо помнить, что стиль – это не только внешний облик, но и отражение внутреннего мира, поэтому важно учитывать индивидуальные предпочтения и пожелания каждого ребенка.

Малыш, который с самого рождения окружен стильными образами и постепенно осваивает искусство создания своего собственного облика, будет более уверен в себе в будущем. Это поможет развить хороший вкус, а также приучит к тщательности в поддержании своего внешнего вида. Такой ребенок будет бережно относиться к своей одежде и легко собирать стильные образы. Безусловно, со временем у него сложится индивидуальный стиль, что способствует повышению самооценки и уверенности. Формирование индивидуального стиля начинается с раннего детства, а искусно подобранная одежда имеет важное влияние на взаимоотношения ребенка со сверстниками. Поэтому, если вы хотите, чтобы ваш ребенок вырос стильным, ухоженным и уверенным в себе человеком, независимо от обстоятельств, следует уделять внимание его образу.

Список литературы

1. Буксбаум Г. Иконы стиля. История моды XX века / Г. Буксбаум. – СПб.: Амфора, 2009. – 192 с.
2. Герен С. Твой инструктор по стилю / С. Герен, Ф. Герен. – Минск: Попурри, 2009. – 144 с.
3. Джонсон К. Дресс-код: путеводитель по деловому стилю для успешных женщин / К. Джонсон, Дж. Стоун. – М.: Эксмо, 2005. – 208 с.
4. Основы детского стиля: путеводитель для родителей [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://kapusta-junior.ru/blogs/stati/osnovy-detskogo-stilya-putevoditel-dlya-roditeley> (дата обращения: 08.04.2024).